

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА и РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 1.0(4076) Пятница, 12 октября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех партийных, советских, земельных, заготовительных организаций, колхозов, МТС, совхозов, подсобных хозяйств промышленных предприятий и крестьянских хозяйств, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрейшей ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году).

**Товарищи колхозники и колхозницы, напряжем все свои силы, чтобы досрочно выполнить первую заповедь колхозов по сдаче зерна государству!**

## Результат неповоротливости

Новоусадский колхоз имени 18 парткоферанции (председатель Рунов) сдал хлеба на заготовительный пункт только 12,6 тонны, а он должен сдать хлеба государству 160 тонн.

На складах колхоза имеется около 20 тонн зерна, но сдавать его на заготовительный пункт нельзя: оно имеет повышенную влажность. Три раза пункт Заготзерно отказал колхозу в приеме зерна. Автомашиниста три рейса сделала зря. Последний раз зерно не было принято пунктом Заготзерно второго октября. С этих пор колхоз не сдал зерна в счет госпоставок ни одного центнера, сушка зерна не была организована: нет зерносушилки.

Имеются ли другие возможности для просушки зерна в колхозе? Имеются. В колхозе есть пекарня, она не работает. Помещение этой пекарни давно можно было бы использовать для сушки зерна, но руководители колхоза во время ее занялись этим делом. И только 10 октября на собрании было решено использовать пекарню для просушки зерна.

Обмолот хлебов в колхозе зятя-

гивается. Причина — в неумелой организации работы.

Шестого октября из-за поломки шатунов встала молотилка машинно-тракторной станции. На ремонт четырех шатунов требовалось не более четырех часов, а здесь их ремонтировали четыре дня, и целых четыре дня молотилка простаивала.

Очень плохо организована работа на молотилке. Для обслуживания молотилки требуется 35 — 40 человек, а выходит на работу только 20 — 25. Были случаи, когда выходила на молотилку всего лишь по 15 — 17 человек. При таком количестве людей нельзя пускать молотилку: они не успеют загрузить машину. И в таких случаях, а их было несколько, молотилка простаивала.

Рабочий день в колхозе не уплотнен. Колхозники выходят на молотилку в 12 часов дня, работу заканчивают в 6 часов вечера.

Не проявлено заботы об охране урожая. В сентябре был случай хищения зерна с тока. После этого мер к усилению охраны не было принято. И что же получилось? В ночь на десятое октября с этого же тока были похищены карбы.

ратор трактора СТЗ, ремень вентилятора. Не было охраны и трактора ЧТЗ. В эту же ночь был похищен тройник этого трактора и 100 килограммов горючего. Вот к чему приводит безответственное отношение к охране урожая и машин.

В результате слабой массово-политической работы среди колхозников трудовая дисциплина в колхозе не укреплена. Часть колхозников выходит на колхозную работу редко. Не выработали обязательного минимума трудодней 56 человек.

Руководству колхоза необходимо перестроить работу. Надо усилить массово-политическую работу среди колхозников, настойчиво бороться за укрепление трудовой дисциплины. Принять все меры к тому, чтобы на уборке урожая принимали активное участие все трудоспособные колхозники.

Нужно принять меры к усилению охраны колхозного урожая, установить строгий контроль за работой сторожей.

Использовать все возможности для быстрейшей просушки зерна и сдачи его на заготовительный пункт. В. ВИКТОРОВА.

## Отстает с уборкой картофеля

Колхоз имени Фрунзе не закончил выполнение плана хлебозаготовок. Он имеет задолженность перед государством 9,8 тонны. Сдача хлеба на заготовительный пункт задерживается из-за сушки зерна. Зерносушилку здесь не построили. В результате не одна раз гоняли подводы с хлебом на пункт Заготзерно, который отказывал в приеме зерна, так как оно имело высокий процент влажности.

Сильно отстает колхоз с уборкой картофеля и сдачей его государству. В ударный декадник по уборке картофеля и сдаче его государству

он не включился. Кошка картофеля здесь начата 9 октября.

На уборке картофеля введена индивидуальная сделщина, но установленную норму выработки некоторые колхозники не выполняют. Так, например, девятого октября первая бригада вырыла картофеля на площади только одного гектара, тогда как третья бригада в этот день убрала картофеля с площади 4,5 гектара.

Затягивая рытье картофеля, колхоз затягивает сдачу его государству. На 11 октября из плана 118 тонн сдано картофеля на заготовитель-

ный пункт все о лишь 28 тонн.

На уборку картофеля не привлечены все трудоспособные колхозники. Трудоспособных колхозников числится в колхозе 284, а на работу выходят только 180. Двадцать пять человек не выработали обязательного минимума трудодней. Не участвуют в колхозной работе К. Е. Шимаев, Т. Князева, В. Симаньков, А. Абаев. Колхозник И. П. Пудаев в нынешнем году выработал только десять трудодней.

А ВЛАДИМИРОВА.

## Ускорить выполнение плана натуроплаты

По плану колхозы нашего района должны сдать за работы МТС 1600 тонн хлеба.

Как колхозы выполняют план натуроплаты? Лучше других выполняют план колхозы Винаевский и Слизневский. Первый из них из плана 39 тонн сдал хлеба 37 тонн, второй выполнил план на 80 процентов.

Большинство же колхозов край-

не медленно выполняют план натуроплаты. Бестужевский колхоз из плана 96 тонн сдал хлеба только 40 тонн. Беговатовский колхоз выполнил план по натуроплате на 50 процентов, Тимаевский на 12, Медынецовский I на 10, Красносельский II на 18 процентов. Из плана 41 тонны Медынецовский колхоз II сдал в счет натуроплаты только 3 центнера.

Совершенно не приступали к выполнению плана натуроплаты колхозы: Успенский I, Успенский II, Кирилловский и Чуварлейский.

Руководителям колхозов надо принять все меры к ускорению выполнения плана натуроплаты. Задача каждого колхоза — досрочно выполнять план по натуральной оплате за работы машинно-тракторной станции.

Тракторами машинно-тракторной станции в колхозах должно быть поднято зяби 1500 гектаров. На первое октября ими поднято зяби только 415,5 гектара.

Лучшие показатели в выполнении плана имеет тракторная бригада Трутнева. Из плана 84 гектаров она вспахала зяби 72 гектара. Бригада Сузарева выполни-

ла план под'ема зяби на 71 процент.

Остальные бригады имеют большое отставание с зяблевой пахотой. Так, например, тракторная бригада Важенова из плана 125 гектаров подняла зяби только 8 гектаров. Бригада Семерикова выполнила план всего лишь на 8 процентов, бригада Юрлова — на 21, бригада Ищенко — на 23, брига-

да Толбузова — на 15 процентов, а бригада Исаева не приступала к под'ему зяби.

Под'ем зяби тракторами срывается из-за отсутствия горючего и технических неполадок.

С первого октября все тракторы простаивают: нет горючего.

Дирекции машинно-тракторной станции необходимо принять меры к обеспечению тракторов горючим.

## Лучшие шоферы автоколонны № 70

В социалистическом соревновании за быстрейшую перевозку продуктов сельского хозяйства из колхозов на заготовительные пункты шоферы автоколонны № 70 Сукова, Васкакова, Жаворонков, Конева, Бучин, Костин, Варлапов, В. Назаров, Рыбенков, работающие в нашем районе, достигают высоких показателей в работе. Все они значительно перевыполнили свои задания.

В августе и сентябре по плану каждый шофер на своей автомашине должен был перевезти продуктов 68 тонн, сделать 1486 тонно-километров. Шофер Васкакова перевезла продуктов за это время 214 тонн, сделав 1550 тонно-километров, Бучин перевез — 155 тонн, сделав 3356 тонно-километров.

С них надо брать пример всем шоферам автоколонны.

## Мое обязательство

Следуя примеру коллектива Саратовской автоколонны, коллектив нашей автоколонны включился в социалистическое соревнование.

Я обязалась перевыполнить плановое задание. Как выполняю свое обязательство. В августе и сентябре я должна была перевезти 68 тонн продуктов сельского хозяйства, сделать 1486 тонно-километров. Перевезла я на своей автомашине продуктов сельского хозяйства из колхозов на заготовительный пункт 102 тонны, сделав 1711 тонно-километров.

Беру обязательство в октябре выполнять свое задание на 175 процентов.

КОНЕВА, шофер автоколонны № 70.

**Скоту — теплую и сытую зимовку**

## Кадрами фермы не обеспечены

Колхоз имени Жданова, Абрамовского сельсовета медленно ведет подготовку к зимовке скота. Помещения для коров и овец не утеплены.

Не проявлено заботы о создании необходимых условий для работников животноводства. Общежития для работников фермы нет. В конюховской ремонт не произведен.

Грубых и сочных кормов достаточное количество не заготовлено. Плав по закладке силоса не выполнен. Силоса заложено 300 тонн вместо 500 тонн по плану. Концентратов имеется менее требуемого количества. К фермам подвезены яровые соломы мякина и корнеплоды.

Кадрами животноводческие фермы полностью не укомплектованы. Нет бригадира и не хватает четырех работников на молочко-товарной ферме.

Правлению колхоза — председателю Кинмов необходимо принять меры к быстрейшему завершению подготовки к зимнему содержанию скота.

## Устранить недочеты

В Медынецовском колхозе „Новая жизнь“ животноводческие помещения к зимнему времени не подготовлены, требуемый ремонт их не произведен. На скотных дворах счесть грязно.

Конюхи обязаны в ночное время быть на конном дворе, но они находятся дома. Фонарей на конном дворе нет.

Правление колхоза — председатель Зиновьев не проявляет заботы о подготовке к зиме животноводческих помещений, отодвигает это дело на второстепенный план. Работу конюхов и сторожей руководители колхоза не контролируют, в результате некоторые из них недобросовестно относятся к своим обязанностям.

ВЫЮНОВ

## По Советскому Союзу

### ИЗ ЗЕМЛЯНОК В НОВЫЕ ДОМА

ПСКОВ. За годы оккупации немецкие захватчики сожгли на Псковщине сотни деревень, оставив без крова десятки тысяч людей. О масштабах строительства, развернувшегося после освобождения Псковщины, говорит следующая цифра: построено для колхозников 13.650 домов, в стадии строительства — 7.170.

Во многих районах области в октябре все жители будут выведены из землянок в благоустроенные дома. В П.жеревицком районе намечено передать в эксплуатацию 240 новых домов. Плав строительства колхозных домов в Дновском районе выполнен на 130 процентов. Успешно проходит месячник по завершению строительства домов для тружеников деревни в Островском районе.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб. Фото Ал. Лесса. Фотохроника ТАСС.

## Об агитационной работе на бывших избирательных участках

Одной из форм агитационно-массовой работы среди домохозяек являются беседы. Шестнадцать агитаторов-учителей женской средней школы имени Ворошилова проводят беседы среди домашних хозяек, проживающих по улице Коммунистов. Не реже двух раз в месяц они бывают на своих участках.

В годы Отечественной войны агитаторы разъясняли своим слушательницам оперативные сводки Советского Информбюро, приказы товарища Сталина, рассказывали им о славных боевых подвигах воинов Красной Армии, а также о славных делах труженников тыла. Они приходили на беседы с географической картой, литературой о героях фронта и тыла.

Агитаторы мобилизовали внимание домохозяек на оказание помощи фронту. На их участках успешно проведена реализация Четвертого Государственного Военного Займа. Особенно большую активность в подписке на заем проявили домашние хозяйки, с которыми проводят беседы агитаторы В. И. Свиринова и М. П. Михайлова.

Настал долгожданный день — день Победы над гитлеровской Германией. С огромным интересом слушали домохозяйки беседы агитаторов о капитуляции Германии. Затаяв дыхание, стараясь не пропустить ни одного слова, слушали они обращение к народу товарища Сталина.

Агитаторы рассказывали своим слушательницам о военных действиях героической Красной Армии на Востоке, а затем о разгроме Красной Армией японских самураев.

Как только были получены газеты, в которых напечатано обра-

щение к народу товарища Сталина, агитаторы пришли к своим слушательницам и ознакомили их с этим историческим документом.

Агитаторы разъяснили домохозяйкам Закон о демобилизации воинов. Они рассказывают о том, какую заботу проявляют партия и правительство о демобилизованных.

Особенно интересно проходят беседы на участках, где работают агитаторы тт. В. Г. Буренна, О. М. Лаврентьева, Н. И. Гусева, А. П. Быкова.

Но есть агитаторы-учителя, которые забыли о порученном им деле. Так, агитаторы-учительницы школы имени Кирова с начала нового учебного года не были на своих участках.

Замерла агитационно-массовая работа среди домохозяек на участке, закрепленном за школой имени Чакалова. Агитаторы-учительницы этой школы О. М. Исагова, З. С. Субботина, Т. М. Баранова раньше регулярно проводили беседы на своих участках, а за последнее время не бывают там.

Много агитаторов может послать на бывшие избирательные участки учительский институт. Но и здесь этому делу не уделено внимания. Агитационная работа среди домохозяек не проводится.

Сейчас в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР необходимо шире развернуть агитационно-массовую работу на бывших избирательных участках.

Задача первичных партийных организаций принять меры к усилению агитационной работы среди домашних хозяек, установить контроль за работой агитаторов, организовать обмен опытом их работы

В. БЕЛЯЕВА.

## В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

15 октября, в 6 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится очередное занятие вечернего университета марксизма-ленинизма.

Темы лекций: „Партия больше-

виков в борьбе за завершение строительства социалистического общества“ (лектор тов. Белов), „Борьба против агрессивных устремлений Германии на Восток в XIX и начале XX в.“ (лектор т. Вабкин).

## Потребительская кооперация — фронту и стране

В период войны с гитлеровской Германией потребительская кооперация стремилась резко увеличить заготовки сельскохозяйственных продуктов для снабжения фронта и населения, обеспечить оборонную промышленность необходимым сырьем.

Успехи колхозного хозяйства создали благоприятные условия для выполнения этой работы. Были выполнены все задания Государственного Комитета Оборонной промышленности по поставке для Красной Армии картофеля и овощей. Несмотря на временную оккупацию врагом части территории Советского Союза, заготовки овощей в прошлом году достигли довоенного уровня, а в областях, не подвергавшихся оккупации, увеличилась на 83 процента в сравнении с 1940 годом.

Потребительская кооперация широко развернула в военные годы сушку картофеля и овощей. Было создано 30 заводов и около 2.000 сушилок, что позволило увеличить производство сушеных овощей более чем в 6 раз против довоенного времени.

Для заготовки и переработки яиц была создана специальная сеть предприятий — яичных баз, птице-

комбинатов, бассейнов для известкования, холодильников и яичесушилок. Успешно были проведены для нужд оборонной промышленности заготовки шерсти, кожевенного сырья, коры дерева — грушины. Выполнено также и такое задание Государственного Комитета Оборонной промышленности и отгрузки металлического лома. В прошлом году количество заготовленного лома цветных металлов превысило довоенный уровень более чем в полтора раза. Большое внимание уделяется ловле рыбы в местных водоемах. Только за 1943 год было выловлено рыбы в 2,5 раза больше, чем в 1940 г.

Немецкие варвары разрушили в оккупированных ими районах СССР кооперативные организации, разграбили и уничтожили их имущество. В Орловской области, например, гитлеровцы полностью разграбили 1.067 магазинов и 1.114 складов. Огромные разрушения произведены в хозяйстве потребительской кооперации Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Общий ущерб, причиненный немецкой потребительской кооперации, составляет 16 миллиардов 170 миллионов рублей.

## Выполняют свои обязательства

Коллектив промкомбината, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя обязательства:

выполнить октябрьский план на 110 процентов,

снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 процентов.

Первые итоги соревнования показали, что рабочие со всей ответственностью относятся к взятым обязательствам, настойчиво борются за выполнение их.

Взять к примеру мастера кожобувного цеха С. Лаврентьева. Он систематически выполняет свое днев-

ное задание на 120—130 процентов, давая хорошее качество работы.

Мастер обозного цеха С. Чернов выполняет установленную норму выработки на 150 процентов.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мастер Н. Н. Вудылин обязался к 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции подготовить на мастеров 13 учеников. Сейчас тов. Вудылин с этими учениками проводит занятия, с любовью он передает им свой опыт работы.

А. БРАЖНИКОВА.

## Демобилизованные показывают личный пример

Коллектив фабрики имени Буденного, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя обязательства:

октябрьский план выполнить досрочно — к 28 октября,

повысить выпуск продукции первых сортов на 1 процент против плана и сэкономить натурального сырья не менее 5 тонн,

снизить расход топлива на 3 процента, электроэнергии на 3 процента,

повысить производительность труда на 10 процентов.

За выполнение взятых обязательств коллектив фабрики борется настойчиво.

Личный пример показывают демобилизованные. Так, например, демобилизованный Плешаков, взявший обязательство выполнять днев-

ную норму выработки на 200 процентов, ежедневно дает более 250 процентов.

Демобилизованный Г. И. Жданкин соревнуется со своей дочерью — лучшей станочной фабрикой А. Г. Жданкиной. Они обязались дневное задание выполнять на 150 процентов и свое обязательство перевыполняют. Так, 8 октября Г. И. Жданкин выполнил свое задание на 212 процентов, а его дочь — на 200, она на первое октября выполнила свой годовой план на 123,2 процента.

Стирак В. И. Кондаков, взявший обязательство выполнять норму выработки на 140 процентов, дает 150 процентов. Он обучает стиральному делу ученицу Комарову.

С. ЧИРКУНОВ.

## Передовики

В артели „Красный Октябрь“ в предоктябрьском социалистическом соревновании наилучших успехов достигает бригада Гостевой. Все члены этой бригады ежедневно на много перевыполняют свои задания.

Портниха М. П. Артемьева, взявшая обязательство выполнять свое задание на 150 процентов, дает более 220 процентов нормы выработки.

Ремонтная бригада — бригадир М. И. Грачева раньше отставала с выполнением производственного плана. Включившись в предоктябрь-

ское социалистическое соревнование, она ликвидирует свое отставание. В октябре эта бригада ежедневно дает 110 процентов своего задания. Член бригады Е. И. Рубцова, обязавшаяся выполнять норму выработки на 120 процентов, дает 180 процентов.

Портниха Худина выполняет норму выработки с лесным на 160 процентов, Ангина — на 158, Портниха — на 150. Они перевыполняют взятые обязательства на 30 и более процентов.

Г. МАКАРОВА.

## Когда же мне будут вывезены дрова?

У меня в семье пять человек. Один сын находится в Красной Армии. Сам я демобилизовался из Красной Армии 2 августа.

Квартира у меня очень холодная. Я заявил домоуправу Артюшовой о том, что в квартире нужно произвести ремонт, подогреть ее к зиме и просил оказать помощь в ремонте. Эта помощь мне до сих пор не оказана.

В горлани мне выписали три кубометра дров, но они до сего времени не вывезены.

Спрашивается, когда же мне будут вывезены дрова, когда будет произведен ремонт в моей квартире.

И. ВЛАСОВ.

## Почему мы не получаем табак?

Больные, находящиеся в госпитале, должны получать табак каждую пятидневку. Нам не выдают табак уже двадцать дней, а на складе он имеется. Начальнику госпиталя мы неоднократно заявляли, что не получаем табак, но им не приняты меры.

Просим редакцию „Арзамасской правды“ помочь нам в том, чтобы нас обеспечивали табаком каждую пятидневку.

В. БУЦКИХ, С. ГРАЧЕВ.

## Там, где не заботятся о культурном досуге колхозников

На днях в Казаковский колхоз „Пробуждение“ прибыла кинопередвижка с фильмом „Секретарь райкома“.

Колхозникам очень хотелось посмотреть эту кинокартину, но председатель колхоза не пожелал организовать это дело.

Руководство Казаковского колхоза никакой заботы не проявляет об организации культурного досуга колхозников.

ЗАГРЕБИН, киномеханик.

## Извещение

12 октября, в 6 часов вечера, в клубе фабрики имени Буденного состоится городское собрание демобилизованных из Красной Армии.

## Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА

© Арзамасскому товариществу „Животновод“ требуются транспортные рабочие и скотники. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Октябрьская, 16.

\* Арзамасскому хлебокомбинату требуются грузчики и возчики.

© Арзамасскому промкомбинату требуются: квалифицированные слесари, плотники, жестянщики, столяры, лудильщики, механики, молотобойцы, стиральщики вальной обуви, сапожники, закройщики кожевенной обуви, шорники, а также ученики, рабочие и сторожа. Обеспечиваются столовой. Оплата по соглашению. Адрес: Кооперативная, 5.

Дирекция, преподаватели и сотрудники Арзамасского учительского института выражают глубокое соболезнование преподавательнице Марии Алексеевне Холодной по поводу смерти ее мужа  
Алексея Алексеевича ХОЛОДНОВА.

МЦ 12801 Заказ 1261. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства „Арзамас, Гражданская площадь“ тип. „Арзамасской правды“;

Н. СИДОРОВ,  
Председатель Президиума  
Центросоюза СССР и РСФСР.